Фантазерство  і фантазії дітей дошкільного віку
Фантазії є продуктом уяви, змінюють дійсність, для них характерна транспозиція (перестановка) елементів реальності. Фантазії дозволяють знайти новий погляд на вже знайомі факти і тому мають пізнавальну і художню цінність. Творча активність і фантазування значною мірою є спонтанними, некерованими, пов’язаними з індивідуальним досвідом, особистісною обдарованістю.

Життя дітей старшого віку наповнене фантазіями, які є їх  невід’ємною  частиною. Це одна з особливостей дітей. Фантазії є самоцінними для дитини, вони викликають у неї хвилюючі й радісні емоції, заради чого вони і будуються. Дитячі фантазії викликають у дорослих найширшу гамму почуттів – від захоплення, захвату, замилування до осуджень, роздратування; сюжети дитячих фантазій можуть бути найрізноманітнішими - від розповідей про себе, неймовірних історій про далекі подорожі з вигаданими казковими і реальними друзями, про незвичайні іграшки, яких ні в кого більше немає, до оповідей про незвичні вчинки – особисті або інших людей.

               Дитячі фантазії викають у результаті того, що життєвий досвід дитини ще дуже малий, її мислення недосконале, а на кожному кроці – зустріч із новими незвичними предметами і явищами, зі світом непізнаності, невизначеності. Фантазія виступає для дитини як засіб, який компенсує і долає недосконалість мислення і обмеженість досвіду. Долання невизначеності у дітей стає можливим завдяки тому, що водночас із нагромадженням уявлень про предмети, явища і зв’язки між ними у психіці дитини відбувається постійне перекомбінування. 

           Іноді діти, не маючи достатньо досвіду, по-своєму пояснюють те, з чим стикаються в житті, і ці пояснення часто видаються нам, дорослим, несподіваними і оригінальними. Але якщо перед дитиною поставити спеціальне завдання щось придумати, уявити і розповісти, намалювати фантастичне, пограти у фантастичне, більшість дітей розгублюються або відмовляються від виконання завдання, або виконує їх традиційно і нецікаво.  І причина саме в тому, що вимагати фантазувати, уявляти щось дітей – це неприродно, а саме створення потрібного середовища, умов, які спонукають до фантазування, допомагають  дітям природним шляхом створювати фантастичні образи, думки. 

        Фантазія як продукт уяви – це спонтанне, некероване створення дітьми чуттєвого образу, який адекватно і виразно розкриває неповторний уявний внутрішній світ, який робить небачене баченим. Усі діти дошкільного віку тягнуться до всього фантастичного, тому дітей задаровує світ казки, фантастичних історій, неймовірних пригод. Тому діти з легкістю, слухаючи нову пригоду, ніби самі поринають у її дійство, ніби самі стають головними героями пригоди. 

Ось чому дитяча фантазія є рушійною силою в розвитку дітей. Фантазію необхідно розвивати, перетворювати її з вільної на творче фантазування, шукати підхід до дітей, який допоможе розвивати фантазію на вимогу дорослого (як ми вже про це говорили, фантазія за вимогою дорослого не дається дітям, вона проста, примітивна, нецікава, на відміну від спонтанного фантазування.). Дуже важливо дорослим вміти творчо спрямовувати фантазію дітей в необхідне русло, бо діти не вміють в дошкільному віці керувати своїми ідеями, підпорядковувати їх своїй меті, а тому найкращі дитячі ідеї, задуми і плани гинуть, так і не втілившись у життя. 

Але окрім творчої уяви, яка є рушійною силою розвитку дітей, є ще і емоційна уява, яка чи не найскладніша для розуміння дорослих, і складною для розуміння вона є тому, що емоційна уява виникає в ситуації суперечності між образом «Я» дитини й реальності і є в таких випадках одним з механізмів побудови образу «Я».  Тобто з однієї сторони уява виступає як засіб засвоєння норм і смислів соціальної поведінки, а з другої - як засіб захисту «Я». Ось чому у дитини  може виникати фантазерство. І його не потрібно путати з фантазіями, які народжуються під час читання казок, перегляду фільмів, фантазерство – це те, чого дітям не вистачає, це своєрідний сигнал дорослим, що необхідно звернути увагу на дитину і подивитися на її потреби не з висоти щоденної рутини, а з місця маленької особистості, яка гостро потребує допомоги дорослих. 

            Причини фантазерства, або як інколи дорослі називають «брехні», можуть бути найрізноманітніші:

- завищені вимоги з боку дорослих, які не збігаються з можливостями і бажаннями дитини;

- необхідність виправдати себе в своїй невинуватості і звинуваченні когось іншого;

- щоб захистити себе, не бути приниженим, покараним; 

- страх не отримати любові дорослих;

- гостре переживання дитиною неблагополуччя, бажання вийти з нього й отримати певну рівновагу;

- несвідоме бажання привернути до себе увагу, зацікавити собою оточуючих.

У випадку виникнення фантазерства (брехні) у дітей  треба:

- проаналізувати причини виникнення небажаної поведінки;

-  виділити вашу вину у цій ситуації;

- змінити стосунки з дитиною на користь дитини;

- визначити  можливості дитини і її необхідності;

- відноситись до дитини  як до рівного, не принижувати її гідності. 

Якщо все ж таки дитина періодично попадається на брехні, то повчайте її м’яко, дійте шляхом виховання казкою, історією чи прикладом з власного життя. Повірте: розказана вами історія, вдало підібрана до конкретного випадку, діє, виховуючи краще ніж покарання. А найголовніше - не створюйте дитині такі ситуації, у яких вона змушена захищатися, принижуватися та брехати вам для того, щоб уникнути покарання. Створіть дитині умови, що допомагають розвитку творчості, естетичному і моральному вихованню, нехай дитина не має необхідності вам брехати, бо окрім позитивних впливів, які має фантазування на психіку дитини, є ще і негативні, такі як дитячі страхи. 

Страхи дітей – супутники і показники їх уяви, яка розвивається, це продукт дитячого фантазування. Небезпечно, щоб дитина повністю заглибилася у світ своїх фантазій, щоб усі вигадані ситуації змішалися у дитини з реальними. Відхід дитини від реальності, заглиблення її повністю у придуманий світ, де вона задовольняє свої потреби, інтереси фантазією, дуже небезпечний, бо такі випадки можуть призвести до тимчасового аутизму (заглиблення у світ внутрішніх переживань із послабленням та втратою контакту з дійсністю, втратою інтересу до реальності).

Спілкуючись з дитиною на рівні уяви, дорослий може впливати на її розвиток - свідомо спрямовувати вільну фантазію малюка у русло творчості. Під керівництвом дорослих дитина здатна подолати стихійність і спонтанність, з якими працює її уява. Знання індивідуальних особливостей розвитку дитини, допомагають дорослим вчасно виявити проблеми в розвитку дитини, а тому і вчасно допомогти їх вирішити. Якщо розуміти потреби дитини, знати чим вона живе, про що думає, то не виникатиме ситуацій непорозуміння, а отже, дитині не потрібно захищатися брехнею перед дорослими, бо брехня породжується страхом – страхом бути покараним, страхом бути приниженим, страхом бути покинутим, страхом бути нелюбимим. І повірте: не кожний дорослий зможе відчути, зрозуміти цей страх, горе маленької людини, страх, який перемагає усі інші відчуття і здатний загнати дитину у глухий кут, з якого, на думку дитини, немає виходу. Лише розуміючий дорослий зі своїм життєвим досвідом здатний навчити дитину не боятися , мислити, відкинути відчай страху, відкрити можливості до реалізації індивідуальних творчих можливостей дитини.

