Готовність дитини шести років до навчання в школі 

Виховувати дитину ви розпочали з першого дня її народження, саме від вас, батьків, залежить, якою буде дитина особистістю – людиною. Перші педагоги – батьки, перші друзі – батьки. Близькі люди, які оточують дитину до моменту її приходу до школи, є батьки, саме вони добре розуміють потреби дитини, знають її пристрасті, бажання, а також слабкі місця. Ось чому хочеться звернутися до вас, дорогі батьки, щоб саме ви звернули увагу на своїх дітей і оцінили їхній рівень готовності до школи у шість років. Можливо, у декого з вас виникнуть відчуття, що дитина неготова до навчання в школі з шести років, тож хочу, забігаючи наперед, вас заспокоїти. Оскільки кожна людина - особистість неповторна, зі своєю індивідуальною системою розвитку психіки, то й загальноприйняті стандарти неможливо приміряти до усіх однаково. Бо хтось готовий навчатись у шість років, а хтось буде хорошим учнем з семи років. Поспілкуйтеся з своєю дитиною на різні теми, визначте, що викликає у неї труднощі, придивіться, чи готова дитина прийняти на себе нові обов’язки, режим, навантаження, оточення, вимоги. Адже прихід в школу - це «кризовий момент» у житті маленької людини, усе нове, незвичайне - тому страшне. Окрім того, прихід до школи в шість років співпадає з таким психологічним поняттям - «криза шести – семи років». Незалежно від того, коли дитина піде в школу - в шість років чи в сім років, вона в певний момент свого життя  має подолати кризу. Це закономірне явище і необхідне, адже дитина йде до школи,  стає дорослішою, з’являються нові обов’язки, змінюється стиль життя, нові друзі, отож змінюється дитина, «криза шести – семи років» - це період становлення соціального «я» дитини, в цей період життя дитина шукає своє місце в соціумі (класі, де навчається, в групах дітей, з якими спілкується).

  На жаль,  багато батьків вважають, що дитина готова до школи, якщо вміє писати, читати, рахувати. Але мало хто задається питанням: а чи вміє дитина самостійно логічно мислити, робити висновки, мати свою власну думку-погляд на певні речі, вміти її довести, чи вміє дитина  розв’язувати поставлені перед нею задачі. Адже школа - це не просто свято Першого дзвінка, гарної шкільної форми та святкових букетів. За всім цим святом прийдуть будні, сповнені важкою працею, як для батьків, так і для дитини. Адже батькам необхідно  протягом першого року навчання дитини у школі привити дитині навики працювати.  Навчальна діяльність має стати провідною, головнішою за гру. Це не означає, що дитині не можна гратися. Просто гра має відійти на другий план. А на першому має бути навчання.  Дитина має активно включити всі процеси мислення, щоб розуміти, сприймати всю інформацію, яку даватимуть у школі. А найголовніше - вміти користуватися отриманими знаннями. 

Отже, питання про навчання дитини в першому класі має вирішуватися індивідуально, виходячи з її психологічної готовності до школи. 
По наведених нижче пунктах проаналізуйте для себе, чи готова ваша дитина до навчання в школі з шести років:

· Морфогенетична готовність - означає достатній рівень фізіологічного розвитку (ріст, вага, кількість постійних зубів, розвиток дрібної моторики ( руки для письма), соматичне, психічне здоров’я дитини. Ця готовність дає можливість витримувати дитиною шкільні навантаження.

· Інтелектуальна готовність дитини до школи, передбачає володіння дитиною певною кількістю знань про явища навколишнього середовища, уміння порівнювати, класифікувати та узагальнювати ці знання, а також певний рівень розвитку пізнавальних здібностей у дитини (мислення, пам’ять, сприймання, уява, увага).

· Комунікативні готовності, що передбачає вміння дитини контактувати з дорослими (педагогами) однолітками, а саме: знання моральних норм та правил поведінки 

      ( вміння слухати не перебивати, вибачатися, співчувати, враховувати настрій інших    

      людей т.д).

· Емоційно-вольова готовність передбачає:

а) робити не лише те, що подобається, а й те, що необхідно;

б) ставити мету, долати перешкоди, оцінювати результати своєї діяльності;

в) розуміти й адекватно виражати свої емоції;

г) свідомо підкорятися  загальним правилам та вимогам;

д) слухати й виконувати вказівки дорослого;

е) самостійно діяти за зразком.

        -   Мотиваційна готовність передбачає:

             а) дитина має належне уявлення про школу;

             б) позитивно ставиться до шкільних занять, навантажень, норм;

             в) віддає перевагу урокам, навчанню, а не грі.

При вступі до школи дитина має вміти :

1. міркувати; 

2. виділяти головне; 

3. аналізувати різні факти і точки зору, зіставляти і порівнювати їх; 

4. ставити питання і намагатися самостійно шукати відповіді на них; 

5. порівнювати "більше", "менше" чи "дорівнює"; 

6. називати різницю двох фігур різної форми; 

7. порівнювати за величиною 7 – 10 предметів однакової форми; 

8. визначати числові закономірності; 

9. візуально розрізняти цифровий ряд;

10. сортувати та розподіляти предмети у запропонованому ряду слів;

11. визначати зайвий предмет серед групи; 

12. класифікувати предмети по одній чи більше ознакам (одяг, взуття, посуд і т.п. ); 

13.  розділяти складні фігури на декілька більш простих;

14. запам’ятовувати три-чотири словесні інструкції, а тоді послідовно їх виконувати без    

            допомоги дорослого;

15. складати невеликі розповіді по картинках;

16. переказувати казки, оповідання, вірші т.д.;

