Кого вважають агресивним?

Буває, що батьки, спостерігаючи за дитиною, бачать, що вона часто проявляє агресивність і зовсім не схильна до щедрості, наприклад, не ділиться з іншими дітьми іграшками. Це абсолютно нормально. Майже всі малюки в 2-3 роки - затяті власники і по своїй волі ніколи не розлучаться з іграшкою. Часто, граючи разом, діти виривають один у одного речі, що сподобалися, звичайно це дає привід для образ. Але в цьому віці дитина ще не вміє контролювати себе, тому запросто може вдарити того, хто намагається відняти іграшку. Якщо відстояти свої права силою не виходить, діти не на жарт ображаються і плачуть. Чутливі мами турбуються чи не виросте їхнє чадо хуліганом, коли бачать, наскільки безцеремонно дитина обходиться з іншими дітьми.  Не турбуйтеся: у віці 1,5-3 роки малюки просто ще не звикли звертати увагу на почуття оточуючих.  Діти егоїстичні і легко можуть полізти в бійку, якщо їм здається, що хтось порушує їхні права. 

Як же бути, якщо дитина погано ладнає з однолітками і постійон конфліктує з ними? Кожен раз карати його, звичайно, не варто. Коли дитина поводиться агресивно, краще спробувати відвернути його увагу, або відвести убік і спокійно сказати, що так чинити не можна. Якщо це не допомогло, і дитина продовжує приставати до інших дітлахів, заважаючи їм грати, можна перевести його в компанію дітей старших. Ті, по-перше, більш поступливі, по-друге, вже можуть постояти за себе. До того ж вони зазвичай охоче спілкуються з малюками і готові відповідати на всі їхні нескінченні «чому», адже, пояснюючи щось, діти почувають себе дорослішими.  Їм приємно показувати свій авторитет. Буває, що агресивна дитина в компанії вибирає собі іншого малюка в якості жертви і починає прямо-таки тиранити його. У цьому випадку краще подбати про те, щоб ці діти якийсь час пограли окремо один від одного, або  взагалі  забрати  маленьку забіяку в інше місце.

У 2-3 роки дитина ще не може контролювати свої раптові спалахи гніву, тому не варто занадто сильно лаяти або соромити його за прояви агресії. Але реагувати необхідно, бо якщо батьки будуть не зважати на агресивну поведінку дитини, то дитина розумітиме, що так можна робити і це вже буде просто невихована дитина. А поки що, маля  не розуміє, що діє погано. Якщо мама або тато суворо вичитали його, він може відчути себе самотнім і незаслужено скривдженим, а свій поганий настрій знову буде зганяти на інших дітях. Тільки подорослішавши, дитина навчиться щедрості й м'якості, йому стане подобатися суспільство однолітків і спільні ігри. Зазвичай це приходить пізніше, в 3-4 роки. Але якщо й у цьому віці дитина продовжує битися і ображати інших дітей, варто сходити до психолога. Тільки він зможе відрізнити прояв природної дитячої агресивності  від відхилень у психічному розвитку. 

Окремо потрібно сказати про «військові» ігри і любов маленьких дітей, особливо хлопчиків, до іграшкової зброї. Зазвичай такий інтерес з'являється в трирічному віці. Більшість фахівців з дитячої психології вважають, що такі ігри навіть корисні, тому що вони дають вихід енергії і є свого роду «громовідводом» для агресивності. Але проблема в тому, що діти часто не бачать кордону між грою і реальністю, і те, що почалося як невинна забава, може перетворитися в конфлікт. Тому батьки повинні все ж контролювати поведінку дітей і утримувати їх, коли гра починає ставати жорстокою. Прямі заборони, звичайно, навряд чи допоможуть, краще спробувати переключити дитину на що-небудь інше.У дитячої агресивності є й ще одна погана сторона: часто дитина так збуджується під час ігор, що й вдома не може заспокоїтися і засинає з плачем бо приходиться батькам силою вкладати дитину. Краще, звичайно, якщо галасливі і активні розваги припадають на ранок або початок другої половини дня. Тоді велика кількість вражень не перешкодить дитині заснути ввечері, а вранці усі будуть спокійні і задоволені. Дитина добре відпочине вночі, а отже буде у хорошому гуморі. Хороший настрій – це запорука спокійного спілкування, можливості домовитися з дитиною, коли виникають конфліктні моменти. Але, якщо спалаху не вдалося уникнути, дайте дитині можливість вилити енергію, а коли дитина та ви заспокоїтеся, поясніть дитині неприйнятність такої агресивної поведінки. Не дозволяйте дитині вами керувати, вимагати всього, чого вона хоче. Адже крім вас, дитина спілкується ще з багатьма іншими людьми, і агресивно налаштована дитина, яка вимагає постійної уваги до себе, хоче усіма керувати, щоб їй поступалися, нехтуючи своїми інтересами, м’яко кажучи буде викликати невдоволення. А згодом її почнуть ігнорувати, залишати поза увагою під час спілкування та ігор. Жодна дитина не вибиратиме собі партнера у грі, якщо від нього можна очікувати агресивних проявів, та якщо дитина не вміє домовлятися та грати по правилах. Уміти домовлятися та мирно співіснувати – це важливий елемент у виховні дитини, та й правила хорошої поведінки ніхто не відміняв. 

