«Що таке креативність?»
В історії дошкільної педагогіки та психології проблема креативності завжди була однією з найактуальніших, але незважаючи на це, тема креативності залишається найменш вивченою теоретично, і недостатньо представленою практично у практиці виховання, навчання дітей дошкільного віку. Причина криється у тому, що креативність, свого роду, є явищем замаскованим , яке нелегко помітити, розпізнати, важко діагностувати. Іноді  під час дослідницької роботи є можливість відкрити в дитині такі здібності, уміння, які до моменту дослідництва ніяк не проявлялися. 

        Отже креативність – творчі здібності. Креативною називають таку особистість, яка прагне до творчої діяльності в усіх сферах життя, має широкі потреби та інтереси. 
Здатність до навчання – це здатність до надбання знань, а креативність це інше, – здатність до перетворення знань. З нею пов’язані увага, фантазія.
Креативне навчання, є не що інше, як навчання творчості, і саме воно є також творчою діяльністю.

        Від природи у людини закладено бути креативною. Адже, на думку психолога                    Г. Кравцова, людина розвивається з перших днів свого народження. Розвиток – спосіб існування особистості. Жити - означає набувати досвід, отже розвиватися, отже самовдосконалюватися, творити, бути креативною. Саме тому, напрошується питання чи всі особистості креативні. Розглядаючи це питання на прикладі дітей дошкільного віку можна відмітити, що діти набувають життєвого досвіду не без допомоги дорослих, отож зрозуміло, що дорослі нав’язують дитині своє бачення світу, але не сприйняття, адже  нав’язати сприйняття неможливо, оскільки кожна особистість є індивідуум який сприймає все довкола по-особливому, тільки так, як притаманно його психіці, опрацьовується інформація і засвоюється з незліченними нюансами, які характерні  лише цій дитині. Отже завдання кожного педагога розвивати креативність у кожній дитині. Але перш за все педагог має навчитися розвиватись сам. І саме розвиток креативності у педагога є запорукою успіху у майбутньому самого педагога, здатність до творчості  - професійна складова кожного педагога.

До теми дитячої творчості, розвитку креативних здібностей педагогіка зверталася у всі часи. І ця постійність говорить про те, що в кожний період, окрім традиційних, знаходяться особливі, що відображають саме даний період, установки, погляди, прийоми і методи творчості. Необхідно, щоб педагог відрізнявся креативністю, нестандартними підходами до вирішення проблемних моментів. І тільки тоді ми можемо говорити, що в закладі створено сприятливі для розвитку креативності дошкільника умови, тому що креативність не можливо формувати, її треба тільки стимулювати.  Тобто реалізація досвіду дитячої творчості повинна передбачати створення педагогом різноманітних умов, які поєднують принципи індивідуальності та варіативності. Чим різноманітніше середовище дошкільного закладу, тим легше дитині проявити самостійність, критичність, творчу активність. 
Цій проблемі присвячені роботи багатьох вітчизняних і зарубіжних учених. Визначаючи поняття творчості, всі автори сходяться в одному: творчість - це така діяльність, в результаті якої народжується щось якісно нове. Причому не об'єктивно нове, тобто чого ще ніколи і ніде не було, а нове для самої дитини. 

Які ж умови слід створити для оптимального розвитку творчих здібностей дитини? Однозначної відповіді на це питання психологи ще не дали. Тому проблема залишається актуальною до нинішнього дня. Існують різні підходи і рекомендації. 

Першочергова умова креативності розвитку дошкільника з якою погоджуються більшість педагогів - це урахування індивідуальних інтересів та переваг дитини, довірчі форми спілкування з дитиною, надання їй права вільного вибору, відсутність жорсткого регламентованого буття. З цією метою доцільно використовувати розвивальні завдання; правильно оцінювати досягнення дітей у творчій діяльності; не переривати творчого процесу; утримуватися від використання негативних оцінок під час прояву дитиною творчої активності; без критики приймати всі дитячі твердження, не зловживати гальмівним впливом критичних зауважень; створити ситуації вільного спілкування, обміну думок
    Формування творчості, на думку психологів, стане можливим, якщо будуть створені такі основні умови:
- умови фізичні, тобто наявність матеріалів для творчості і можливості в будь-яку хвилину діяти з ними;

- умови соціально-економічні, за яких дитина має відчуття зовнішньої безпеки, тобто знає, що її творчі вияви не отримають негативної оцінки з боку дорослих;

- психологічні умови, зміст яких полягає в тому, що у дитини формується відчуття внутрішньої безпеки, розкутості і свободи за рахунок підтримки дорослими її творчих починань.

Можна виділити фактори мікросередовища, які  мають  формуючий вплив на креативність:

 1) нерегламентованість поведінки;

 2) предметно-інформаційна збагаченість;

 3) наявність зразків креативної поведінки.

Вітчизняні педагоги і психологи серед умов, стимулюючих розвиток творчого початку дитини, виділяють наступні:

ситуації незавершеності або відвертості (жорстко задані і строго контрольовані завдання перешкоджають появі творчості);

дозвіл і заохочення безлічі питань дитини (ситуація незавершеності, а значить незрозумілості, викликає різноманітні питання у дошкільника);

стимуляція самостійних дій, тобто бажань щось зробити своїми руками; (стереотипні дії за шаблоном, навпаки, гальмують розвиток творчих здібностей дитини).

Які аспекти педагогіки варто враховувати для розвитку креативності як базової якості в дошкільному закладі?

1. Перш за все звернемо увагу на створення потрібної атмосфери. На творчих заняттях недопустимий педагогічний натиск, підвищений голос педагога, використовування явних і прихованих загроз («а якщо ви забрудните пластиліном столи або стільці, то я.!»). Ще С.Л. Рубинштейн   підкреслював, що «легше буває робити свою справу в доброзичливому оточенні. Недоброзичливість... сковує, паралізує, особливо чутливих і нестійких людей. Відчувши доброзичливу атмосферу, вони   відразу знаходять себе,   опановують своїми силами і проявляють себе з найпозитивнішої сторони».   

2. Однією з найважливіших умов створення атмосфери, спонукаючої дитину до творчості є «емоційні погладжування», до яких відносяться звернення до дитини тільки на ім'я, збереження   педагогом рівної, доброзичливої інтонації, ласкавого тону протягом всього заняття, обов'язково заспокійливі або підбадьорюючі дотики до дитини і максимальне позитивне  підкріплення дій вихованців (похвала, схвалення) і т.д. 

3. Бачення кожної дитини. Часто в групі опиняються діти, які зовні дещо пасивно реагують на те, що відбувається, через що багато педагогів схильні говорити про їх невисоку креативність . Це передчасний висновок, просто ухвалення ідеї або завдання цими дітьми відбувається по-іншому.   При роботі з цією групою педагогу слід:

бути готовим до того,   що ці діти достатньо поволі переключаються з одного виду діяльності на іншій, і, якщо з ними спочатку поговорили, а потім запропонували щось намалювати (як це звичайно і робиться на заняттях), їм буде потрібно певний час для того, щоб перебудуватися на виконання нового завдання; 

не чекати від них швидкого включення в роботу, витримувати не менше п'ятисекундної паузи після питання, уміти переформулювати завдання, навіть скоротити його при необхідності;

показувати і доводити свою зацікавленість, готовність допомогти; 

досягти з дитиною хоча б невеликого позитивного результату, який надалі послужить основою для індивідуальної або сумісної творчої діяльності. 

4. Але, кажучи про зовнішні умови, що сприяють створенню креативної атмосфери заняття, не можна забувати про його зміст, оскільки це головне, що повинне спонукати дитину до творчості. Це може бути незвичайний поворот сюжету, елементи новизни, сумісне емоційне переживання і т.д. 

І ще один важливий момент - наскільки деякі набори відповідають своїй назві "для творчості". Взагалі, зі всієї маси представлених під цією назвою на ринку товарів, до "істинно" творчих можна віднести лише малу їх частину. Наприклад, конструктори, мозаїки і пазли традиційно вважаються окремим видом розвиваючих ігор, що не має безпосереднього відношення до творчості. Їх користь безперечна, проте вона зовсім в іншому. Збираючи складову картинку або пазл, створюючи мозаїку із заданих матеріалів і по наявному зразку, малюк вчиться утримувати мету (цілеспрямованість дій), бачити в розрізнених частинах ціле (цілісність сприймання). Проте всі його дії підлеглі заданому зразку (в цьому і полягає задача), а значить про творчість тут говорити не доводиться.

Звичайно, чинник творчості присутній майже в будь-якій діяльності, така природа людини. Удвічі це відноситься до дітей - суб'єктивно дитина постійно відкриває щось нове, навіть повторюючи вже відоме іншим людям. Важливо заохочувати вже в ранньому віці інтерес дитини до експериментування, до самостійних дій, до нестандартних рішень проблемних ситуацій. Адже сфер для прояву творчого мислення в житті дитини багато. Все залежить від того, наскільки ви підтримуєте малюка в його творчих починах. 

Ставимо задачу і хай виконує. На питання «а як?» відповідаємо питанням «а як ти думаєш?», і вислухавши відповідь говоримо «цікавий варіант, може бути» і надаємо право спробувати далі самому. Хай він спробує хоча б 2 своїх варіанти перш, ніж ви відкриєте йому таємницю. Хай він постарається розв'язати проблему сам, ніж зразу ж стати залежним від вас і у цей момент.   

Після 15 пояснень і нового питання «Ну, чому не можна?» - задайте йому його ж питання, і хай розповість про свої міркування.

Слухайте своїх дітей щодня. Задавайте питання і цінуйте унікальність відповідей. Йдеться про питання особистого плану. «Що йому якнайбільше подобається або сподобалося десь?» і т.д. Слухання виведе вас з ролі вчителя. Хай дитина ділиться, хоче і буде експертом в своїх власних справах. Демонструйте вашу увагу, але не оцінюйте і тим більше не критикуйте те, що ви чуєте. Якщо необхідна корекція ситуації, задавайте більше навідних питань, які допоможуть прийти до правильного рішення, але самому. 

Отже, наша задача – допомогти дітям творити, тобто створювати нове, це шлях до того, щоб навчити їх жити і ухвалювати рішення не на догоду нам або загальноприйнятим правилам, а по власному висновку. Наші малюки, так само як і ми, мають право на помилки. І вони, так само як і ми, повинні уміти самі думати, додумуватися, ухвалювати рішення. Тому по-перше потрібно вихователю навчитися тримати свої поради при собі, коли про них дитина не питає. Коли ви бачите, що вона намагається зібрати пазли « ногами догори» постійте і порахуйте до 10 про себе ПОВОЛІ. В кінці-кінців дитина отримає шанс власного досвіду. 

