Вікові особливості мовленнєвого розвитку дітей.
Поради психолога та логопеда.

У багатьох батьків виникає питання: що робити, щоб допомогти своїй дитині досягти успіхів у житті. Адже спочатку навчання у садочку, згодом навчання в школі. А після школи, звичайно, знову навчання. І не важливо, хто який заклад обере, як складеться «дорога навчання дитини», завжди великий вклад мають зробити батьки. З раннього віку постає питання розвитку мови. Адже гарно і правильно говорити, мати великий словниковий запас, вміння послідовно та логічно висвітлювати свої думки – це 50% успіху майбутньої людини, інші 50% - це освіта. Більшість батьків це усвідомлюють. Ось чому ще на етапах раннього розвитку важливо звернути увагу на розвиток мови малюка. Поки ще маленьку людину важливо навчити красиво та чітко, виразно говорити. Адже з досліджень, які проводять психологи, відомо, що 17-20 % інформації, яку отримає слухач, дає інтонація, чіткість мови співбесідника. Особливо це стосується інформації, де співбесідник висловлює свою думку, погляди на ті чи інші питання. Як часто губиться цікава думка, озвучена мляво, невиразно, незрозуміло. І навпаки, як приємно слухати повідомлення, світопогляди особистостей, які мають чіткість думки, великий словниковий запас, енциклопедичні знання.

Звичайно, діти ще в силу свого віку не знають, як важливо чітко, виразно, послідовно висвітлювати свої думки, правильно говорити.  Але батьки з великим життєвим досвідом мають розуміти важливість розвитку мови дитини - наскільки важливо для них навчитися правильно говорити, бо навіть незначне порушення звуковимови може негативно вплинути на подальший розвиток дитини. Адже дуже часто порушення в розвитку мови тягне за собою ще й порушення психічних процесів. Причин може бути багато. Наприклад, дитина з недоліками мовлення може соромитися своїх проблем, і як результат - психологічні проблеми у спілкуванні. Такі діти намагаються менше говорити, менше спілкуватися з однолітками, замикаються у собі. Також порушення звуковимови створюють проблеми у подальшому засвоєнні письма та читання у школі. Це такі, як дислексія – порушення читання, та дисграфія – порушення письма. А саме головна проблема у тому, що порушення мовлення буде перешкоджати повноцінному розвитку особистості, оскільки мова – це головний засіб пізнання навколишнього світу, гармонійного сприйняття навколишнього середовища. 

Для того, щоб дізнатися, чи все гаразд з мовою вашої дитини, пропонуємо уважно вчитатися у інформацію, яку ми вам надаємо. Звичайно, не всі діти розвиваються однаково, у кожного свій старт, та й спадковий фактор відіграє свою роль. Але все ж вікові норми розвитку існують. Тому важливо батькам вміти помічати наявні проблеми дітей у мовному розвитку. 

Отож, перший рік життя 1-2 місяці - дитина починає зважати на дорослих та спілкуватися з ними. Немовля тому і називають немовля, що розмовляти воно ще не вміє, але спілкуватися вже починає. І проявляється спілкування за допомогою міміки та активних рухів. Усі помічали, що коли заговорити до немовляти, то воно починає активно рухати ногами та руками, ніби радіє, що до нього заговорили. Дитинка посміхається, пускає пузирі зі слини. Згодом дитина у нормі розвитку в 3-4 місяці починає повертати голову, коли до неї хтось заговорить. Діти розпізнають голос батьків та чужих людей, емоційно можуть реагувати плачем, коли чують голос чужинця. П’яти – шестимісячні немовлята все розуміють, але не розмовляють. Вони переходять до першого етапу – гуління. І ми починаємо чути такі звуки, як ба, ма, та. Зазвичай виникнення цих перших звуків дуже радують батьків, оскільки вони сприймають їх як вміння дитини говорити  мама та тато. В дійсності це просто початкові неусвідомлені звуки, які згодом переходять до наступного етапу – лепету у 6-8 місяців. Саме лепет є важливим у розвитку дитини оскільки тут вже присутнє свідоме повторення складів ба-ба, ма-ма. Спочатку дитина повторює звуки, а пізніше вона наслідує дорослого. Тому саме у цей віковий період розвитку дитини вже напевно можна сказати, що дитини розпізнає, на кого необхідно казати мама, а на кого тато. Дитина починає вимовляти ці слова з певною емоцією. Може показати радість, а може і невдоволення діями дорослого. Біля року дитина вчиться наслідувати усе, що роблять дорослі (прості рухи). Тому малюки з таким задоволенням махають на прощання рукою, дарують повітряні поцілунки, плескають у долоні, коли їх попросиш. Досить часто дітки плутають, коли і які дії необхідно відтворювати і цим дуже тішать дорослих. В 12 місяців з’являються перші слова, прості. Але дитина може змінювати інтонацію вимовляючи ці слова.

       Другий рік життя дитини характеризується руховою, мовною активністю. Діти уважно придивляються до манер та дій дорослих, намагаються копіювати усе, що бачать та чують. Пізнання світу з двох років характеризується бажанням дітей самостійно діяти у різних ситуаціях. Діти стають все більше незалежними. Навколишнє середовище, весь світ для них -  це можливість усе скуштувати, до всього доторкнутися, а якщо можливо, то й зламати, розірвати, відкрити. І це дуже важливо для малюка: так він пізнає світ на дотик та смак. На прохання дорослих дитина виконує різноманітні доручення: принести, подати, показати ті предмети, які знайомі дитині. Малюки вже розрізняють багато звуків, предметів, облич. Саме у цей час розвитку дитини важливим відкриттям є вміння впізнавати себе у дзеркалі та бажання довго у нього дивитися, та навіть корчити гримаси. Дорослі можуть звертатися до дитини з питаннями, а діти відповідають на них  фразами, які складаються з двох - трьох слів. Для малюка нескладно самому сказати для батьків, коли він хоче їсти, спати, одягнутися. Приблизно від двох до трьох років у дітей спостерігається різка зміна поведінки: спокійна, лагідна дитина, яка ще вчора ходила за ручку, кроку боялася зробити без дорослих, раптом стає капризною, войовничо налаштованою, малюк заперечує усе, що йому пропонують. Домагається дозволу діяти самостійно. Слова «Я сам!» стають найбільш вживаними. Причина криється у так званій «кризі трьох  років», яка у гострішій чи більш згладженій формі проходить у кожної дитини у період від двох до чотирьох років. Криза трьох років, передбачає прояв негативізму у дитини. Дитина прагне самостійності. Не хоче терпіти будь-яку допомогу дорослого. Батькам варто набратися терпіння та знайти підхід до дитини, щоб злагоджено пройти цей етап дорослішання. 

     Третій рік життя дитини важливий у формуванні фразового мовлення. Дитина вчиться правильно граматично формувати мовлення. Діти засвоюють відмінкові закінчення, узгоджують прикметник з іменником. Починають розпізнавати необхідність вживання однини та множини. До трьох років у дитини формуються всі граматичні категорії. Активно зростає словниковий запас. Батькам важливо виправляти мову дитини, коли вони чують неправильно вжите слово. Дуже важливо, щоб батьки самі були прикладом правильного вживання слів. Адже від норм спілкування батьків з дітьми залежить грамотність побудови мовлення дітей надалі. Хочемо застерегти батьків від такої розповсюдженої помилки, яка зустрічається у кожній сім’ї,  як втіха дитячими словами. Що ми розуміємо під цією фразою «дитячі слова»? Надзвичайно радісно чути перші слова дитини, а ще радісніше, коли дитина сама перекручує слово та говорить його по-своєму, так, що її можуть зрозуміти тільки батьки. Але дуже шкідливо не виправляти дитину та не просити її повторити за дорослими слово правильно. Адже, не зважаючи на помилки мови, не виправляючи дитину, ми створюємо проблеми звуковимови, які надалі доведеться виправляти логопеду та педагогам. Це дуже чудово, коли в сім’ї говорять «дитячими словами». Ці лагідні, приємні для слуху перекручені перші слова наших дітей на все життя залишають слід тепла у наших душах. Але разом з «дитячими словами», паралельно, необхідно проговорювати слово правильно, бо діти саме зараз активно засвоюють усі граматичні категорії, відбувається активне зростання словникового запасу. Діти у цьому віці активно наслідують мову, що чують, поведінку, яку бачать. І вже на четвертий рік вагомо покращується мова. Дитина знає назви майже усіх предметів, що її оточують. Розрізняє групи, тобто який предмет чи явище до якої групи відноситься: посуд, домашні тварини, дикі тварини,  птахи, домашня птиця, квіти, риби, комахи, фрукти, овочі, ягоди і т.д. У мовленні дитини з’являються складні речення, але звуковимова бажає бути кращою. Та це норма. Згодом чіткість звуків покращиться. Притаманні ще й такі проблеми: малюк може добре вимовляти слова, але коли вимовляє багатоскладове слово, то може допускати помилки, переставляючи склади або пропускаючи їх. У цей період батькам варто вчити дітей новим словам, проговорювати їх по складам. Просити дитину повторювати нове слово та пояснювати його значення.

       П’ятий рік життя. Словниковий запас зростає стрімко. Діти запам’ятовують різні слова, які чують від осіб, з якими спілкуються. Мова будується граматично правильно, використовуються усі частини мови. Граматичні помилки у мові дитини зустрічаються, але це не є грубим порушенням, якщо дитина виправляє помилки з вашою допомогою.  Дитина продовжує засвоювати узагальнюючі слова. Знає багато підгруп слів, вчиться логічно їх використовувати.  Словниковий запас сягає 1500-2000 тисячі слів, що дає можливість дитині, з допомогою дорослого, переказувати казки, складати оповідання, заучувати вірші, висловлювати свої думки з приводу тих чи інших питань. У більшості дітей покращується звуковимова: правильно вимовляють свистячі звуки (с, з, ц), починають вимовляти шиплячі (ш, ж, ч), але ще можуть змінювати їх один  одним (наприклад, жабка – шапка, золотий – жолотий). Звук р в цьому віці може бути ще не поставлений. Діти можуть замінювати р на л, й,   наприклад ( риби – либа, робота – йобота, правильно – плавильно). Але це незначні помилки у вимові дитини, які з віком минають. 

           Тривогу мають викликати у батьків неспроможність дитини правильно граматично будувати фрази та речення, неспроможність дитини узгоджувати відмінки, зрозуміти наявність однини та множини, вживання родів неправильно або з грубими помилками. Саме такі порушення мають турбувати батьків. Бо якщо дитина не може запам’ятати та відтворити правильне вживання слів, то це вже проблема. Варто терміново звернутися по допомогу до практичного психолога та логопеда. Тільки кваліфіковані фахівці спроможні виявити, ідентифікувати наявну проблему та надати рекомендації по їх усуненню. 

           Шостий рік життя дитини. Активність мовлення надзвичайно велика. Словниковий запас складає 2500 – 3000 тисячі слів. Дитина може добре висловити свої думки, зробити висновки в усній формі з почутої інформації. Діти вміють складати невеличкі розповіді за картинками, переказують почуту інформацію, що говорить про норму розвитку монологічного мовлення. Розповіді дітей включають нові слова, складні речення. Дошкільники починають використовувати слова-синоніми, антоніми, розуміють, що існують багатозначні слова. В мові дітей з’являються присвійні прикметники (собача буда, кішчина їжа). Важливим здобутком розвитку мови дитини є розуміння слів в, над під, перед, біля. Більшість дітей вже правильно вимовляють звуки, не пропускають склади. Діти можуть самі виправити неправильно вимовлене слово, помічаючи неправильну мову і в інших. Засвоєння мовних норм, вміння підтримати діалог, переказати почуте, скласти опис-розповідь по картинці, є показником готовності дитини шести років до навчання в школі. 

         З ростом дитини відбувається розвиток її мови. На кожному віковому етапі відбувається тільки та норма розвитку, яка передбачена в певній віковій категорії. Основними структурними компонентами розвитку є: звуковий склад, словник, граматична будова. Кожна дитина індивідуальна, особлива. Між розвитком дітей є відмінності, адже є діти зі швидким стартом, передуючим розвитком. А також є діти з затримкою розвитку по певних параметрах, що означає, що психічні функції розвиватимуться з допомогою дорослих, бо дитині необхідна допомога. Отже, загальний звуковий розвиток у різних дітей може мати відмінності. Але орієнтовні норми розвитку мови варто знати.

Таблиця засвоєння дітьми звуків мови.

Вік дитини                                                                               Звуки мови 

Від 1 до 2 років                                                А, О, Е, М, П, Б

Від 2 до 3 років                                                У, І, И, Т, Д, В, Ф, Г, К, Х, Н, Й

Від 3 до 4 років                                                С, З, Ц

Від 4 до 5 років                                                Ш, Ж, Ч, Щ

Від 5 до 6 років                                                Л, Р         

