Психологічні особливості розвитку дитини від трьох до чотирьох років

Вашій дитині виповнилося три роки, дитина підросла, вона вже розмовляє, бігає, грається самостійно. Вийшовши з ясельного віку, дитина переходить в не менш важкий період - в молодший вік, ще відомий як вік неврозів - саме в двохрічному віці виникають найчастіше перші неврози, наприклад, такий невроз як заїкання виникає на 90% випадків саме в дошкільному віці з двох до семи років. Причина в тому, що в саме в цьому віці все, що оточує дитину, все, що з нею трапляється, – є надзвичайно важливим для її розвитку. Звичайна для дорослого життєва ситуація може стати для дитини сильним нервовим потрясінням, що стане причиною невротичної реакції. Набагато більше значимою причиною виникнення неврозів є неправильне виховання дитини дошкільного віку – черезмірна строгість батьків так як і черезмірне потакання будь – якому бажанню дитини, зловживання ласкою – нерідко створює позитивне середовище для розвитку неврозів у дітей. Вік від двох до чотирьох років – вік першої фізіологічної кризи. Дитина швидко росте; витягується в рості, збільшується в вазі, з пухленького рожевощокого малюка вона перетворюється в худенького, незграбного, блідого дошкільника, в якого, до речі, дуже часто проблема з апетитом.  Дитина осмислює себе особистістю з чітко вираженим «я», виділяючи себе зі світу, з навколишніх подій. Ще зовсім нещодавно дитина  говорила про себе в третій особі: «Маринка іде гуляти.», «Маринка хоче їсти.». І раптом батьки починають чути: «Моє, мені, я.». На радість батькам дитина довго розглядає себе в дзеркалі, корчить  смішні гримаси,  щупає себе перед дзеркалом, робить різноманітні рухи. Для дитини це дуже важливо, бо вона вивчає своє «я» зі сторони. І всі ці  «я, моє, мені, не дам » - перші спроби самоствердитися, спроби відстояти свої права як особистості. Дитина починає щоденно заявляти «я сама», і хоча самостійно діяти ще не вміє, не варто придушувати це бажання  бути самостійним тільки тому, що вам ліньки прибирати розлитий суп, бо дитина сама їла, чи переодягати її десятки разів на день, бо вона все робить сама. У батьків не завжди вистачає терпіння на це перше «сама», бо безперестанку довге вдягання, розбитий посуд, залитий супом одяг, синяки – ось далеко не весь перелік перших спроб самостійності. Дійсно, простіше дорослим швидко одягнути, швидко погодувати, вмити, причесати, і багато хто з батьків так і робить, не дивлячись на щоденні крики і протести свого чада. Подавлюючи бажання дитини бути самостійною, ви її приводите до нервовості, яка зазвичай проявляється у вигляді впертості, капризності. 

Але це можна обійти, передбачити, якщо дати можливість дитині, звичайно в межах розумних норм, проявити свою незалежність ї самостійність. Звичайно, це забере багато вашого дорогоцінного часу, але потім не пропаде все дарма, вернеться сторицею, коли дитина навчиться одягатися і при цьому не буде вперта та капризна, знервована. Вік від чотирьох до семи років – період відносного спокою. Так чи інакше дитина вийшла з критичної фази, стала спокійнішою, слухнянішою, в неї розвивається, як кажуть психологи, перша афективна прив’язаність до дорослих. З’являється необхідність в друзях, збільшується цікавість до навколишнього світу. Дитину  цікавить все про все, тому в неї виникають тисячі питань, на які вона хоче почути відповіді від дорослих і негайно і щоб було зрозуміло. Одні і ті ж запитання можуть задаватися по декілька разів, так дитина краще запам’ятовує відповідь і намагається її зрозуміти. Тому дорослим не можна сердитись, перебивати дитину, коли вона четвертий раз запитує теж саме. Учені називають цей період «період чомучок». Дуже важливо, в цей період, батькам дотримуватися правдивих відповідей, зрозумілих дитині. Неправдиві відповіді, пояснення у моменти, коли ви не в настрої, не маєте часу і відмахуєтесь від дитини, можуть призвести до сумних результатів: обман розкриється - і ви втратите довіру дитини. Після чого ваші виховні моменти щодо чесності для дитини не будуть мати аніякого значення, бо ви самі подали приклад і не найкращий.  

У дітей дошкільного віку розуміння понять про добро та зло не так загострено як у дорослих, діти не задумуються про суть цих понять, навколишній світ  здається для них побудованим  за найкращим зразком – потрібно враховувати це, оберігати легко раниму психіку дитини. Уникайте при дітях розповідати про неприємні, страшні випадки, говорити про смерть близьких чи сусідів, тому що така інформація може спричинити нервовий зрив.  Дехто з дорослих помилково вважає, що почуття страху сприяє формуванню у дитини слухняності, що страх –  швидкоплинне переживання, яке не завдає малюку великої шкоди, тому застосовують як дисциплінарний метод фізичне і моральне покарання. Досить часто зустрічаються так звані навіяні дитячі  страхи. Їх викликають дорослі, які  заражають дитину страхом, постійно підкреслено емоційно вказуючи на наявність можливої небезпеки. Дитина сприймає тільки другу частину фрази типу: «Не підходь – упадеш!», « Не гладь – укусить!», «Не тікай – там бабай!» і т.п. Дитина зовсім маленька, ще не розуміє, що їй загрожує, але вже здатна розрізняти сигнал тривоги у цих словах, Тривога – відчуття небезпеки. Небезпека  викликає у дитини  страх, оскільки інстинкт самозбереження виражений дуже активно, а життєвого досвіду  ще немає.  

Причиною розвитку неврозів можуть стати і різниця в  поглядах  батьків на виховання дітей, коли в присутності дитини кожен доводить  свою правоту, дитина це розуміє, проаналізувати не може, виникає невроз – стався зрив нервових процесів.

 Негативно впливає на розвиток дитячої психіки і така критична ситуація в житті дитини, як розлучення батьків, сам цей факт по собі є негативним фактором, що впливає на розвиток дитини, а якщо при цьому батьки ще й налаштовують дитину один проти одного, то нам залишається тільки проаналізувати сам цей факт і стає зрозуміло, що жодна дитяча психіка не в змозі  пережити таке безслідно. 

Важке переживання викликає майже у всіх дітей народження другої дитини. . Старший малюк відчуває, що ставлення до нього змінилося, уваги стало менше, з’явилось багато заборон щодо поведінки, з такими перемінами нелегко змиритись, протест переростає в невроз.  

Немало важливою причиною  розвитку невротичних реакцій слугують і захворювання внутрішніх органів, ( інфекційні хвороби, черепно–мозкові травми, соматичні хвороби). Вони ослаблюють нервову систему і стають причинами виникнення неврозів.   

Головні симптоми неврозу: порушення мови ( заїкання), нічний енурез – це нетримання мочі, енкопрез – це нетримання калу, втрата апетиту, порушення сну, нервовий кашель, нервові тіки – це скорочення (автоматичне) окремих м’язів на обличчі, моргання, трусіння головою, рухання плечима, верхньою частиною тулуба, одноманітне покашлювання, часте вдихання, крехтіння, нічні страхи, лунатизм  нерідко виникає саме в результаті переляку або після сильних переживань. Багатьом дитячим  невротичним реакціям характерна присутність головної болі. Нервовість дітей може проявлятися у вигляді агресивності, жорстокості.

Висновком можуть слугувати такі слова – майже у всіх випадках, не враховуючи деякі вроджені захворювання, дитячі неврози – результат неправильного виховання, ставлення батьків до дітей. І якщо ті чи інші методи виховання дитини приводять до виникнення неврозів, то потрібно змінити методи виховання, переглянути своє ставлення до дитини. Саме головне, що до речі важко зробити кожному з батьків, для початку усвідомити свою помилку, прийняти її. І якщо ви усвідомите, що помилялися, то вихід, як усе виправити, ви зможете знайти швидко, цим ви допоможете дитині позбутися неврозів.
